OVERHALLA HISTORIELAG
INNKALLING/INVITASJON TIL STYREMØTE DESEMBER 2012
Styremedlemmer innkalles med dette til nevnte møte

Som vanlig inviteres vararepresentanter til å delta.

Tidspunkt
Onsdag 5. des. kl. 19.30

Sted:
 
Eldhuset, Haugum gård

Møtet avsluttes med en juletallerken kl. 20.30.  Innen tirsdag 4. må samtlige gi tilbake-melding om de kommer til å delta eller ikke. Eldhusets Julemeny 2012 oversendes i egen e-post. De som ønsker noe annet enn Juletallerken må gi beskjed om dette.

Sakliste styremøte 5. des. 2012

1)
Godkjenning referat  styremøte 31.10.12
2)
Ref. innkommet-/utgående post

Unntatt hva gjelder oppfølging saker 31.10. er dette lite denne gang. Av tidshensyn framlegges ikke noe.
3)
Egenandel Juletallerken.


Unntatt for drikke fakturer Eldhuset bestillingen til laget..

Forslag: Det foreslås at den enkelte betaler kr. 150,- til kasserer.





Ansvarlig for oppfølging (AFO): Den enkelte/kasser

4)
DVD gamma Stutjønna: Innkjøp av flere eksemplarer for salg

Samtlige tidligere innkjøpte (20 stk for kr. 500,-) er disponert/solgt.

Lasse Jensen har så langt bestilling på 5 stk. Produsent Sissel Thorsen tilbyr 25 nye til kr. 25, - pr stk. Bestillingen kan effektueres etter 11.12. og leder har tillatt seg å 
bestille nevnte antall. 

Forslag: Bestillingen av 25 stk DVD’er gamma Stutjønna godkjennes.  
AFO: Leder/kasserer
5)
Lagrede gjenstander/historikk  i Sparebank 1 SMN’s (kjeller-)lokaler, Ranemsletta

(Saken ble framlagt som sak 4) styremøte 31.10.12, men utsatt. Av hensyn til ”banken” er det nødvendig snarest å få et vedtak)

Etter henvendelse og påfølgende befaring/samtaler ble historielaget 13.06.12 tilskrevet fra Sparebanken vedrørende  disponering av div. historiske  gjenstander i nevnte lokaler. Historielaget blir bedt om at disse blir tatt hånd om, ev. videreformidlet til ”rettmessige eiere”.

Leder orienterte Arkiv-/museumsutvalget om dette i et møte s.d. og Erling Balstad påtok seg umiddelbart å ivareta oppfølging av myntsamling  (fra Ranem kirke). Ellers gjelder saken tre kasser m/dokumenter, noen utskårne billedrammer, fogdhatt, protokoller, div. bøker og innhold i et arkivskap som står i bankens hvelv.

     

Forslag til vedtak:

Leder, sammen med Brit Tømmerås (som initierte befaringen) og Erling Balstad gis fullmakt til å gjennomføre gitte oppdrag






      










AFO: Leder
6)
Laget framtidige struktur/organisering

Under pkt. 11, sakliste styremøte 31.10. d.å. hadde leder følgende betraktning:



”Det synes nå å være en forståelse at det er nødvendig med et bredere engasjement av lagets medlemmer hva angår dugnadstiltak m.v.. Leder mener dette tilsier etablering av ett eller flere underutvalg i den sammenheng. Dette ikke bare med tanke på kommende Melamartna. Med henvisning til kommentar under sak 2. er det naturlig å ta en samlet diskusjon hva angår ev. utvidelse av antall underutvalg. Leders erfaring fra perioden 10/12 er ellers at det MÅ etableres et ”husstyre”, og at leder av dette er lagets rep. i styret i Mølla. En oppdeling av ansvar arkiv/”museum” er og nødvendig. Dette underutvalget er pålagt betydelige arbeidsoppgaver, men resultater uteblir. 

Leder vil sterkt tilrå at leder av historielaget ikke lengre skal representer i styret i Mølla og i lagets framtidige representasjon i styret i Melamartnan. Leders oppgave må primært være å ivareta styremøtene. M.a. et eventuelt slikt opplegg nødvendiggjør en endring av forliggende forslag til vedtekter. Dette foreløpig noen ord som forarbeid til sak/diskusjon desembermøtet.”

Overhalla Historielag er blitt en ganske omfattende organisasjon med store utfordringer hva angår forsvarlig ivaretaking av aktiva og igangsatte prosjekter. Basert på frivillig innsats nødvendiggjør dette fordeling av arbeidsoppgavene på flest mulige medlem-mer. 

I tillegg til dagens opplegg hva angår etablerte underutvalg (se organisasjonskart framlagt i styremøte 07.03.12) ses fortsatt behov for en Aktivitetskomite. så vel som et ”husstyre” (for ivaretaking/drift Mølla)  ref. ovenfor. 
Det bør vurderes om dette utvalget også skal få ansvaret for drift/vedlikehold av bygdesamlingen i 2. et. Mølla (Hus- og museumsutvalg). Velges en slik modell, kan Registrerings-/arkivutvalg bestå som tidligere. Registrering og arkivering hører naturlig sammen og er et ”fundament” hva angår kulturvernarbeid. 
Fortsatt mener leder at foreslåtte Arbeidsutvalg  07.03.12 også har sin berettigelse. 

Med bakgrunn i ovenstående bør diskuteres følgende opplegg for underutvalg:


1)
Arbeidsutvalg (m.a. for avgjørelse av hastesaker)

2)
Aktivitetskomite (utvides e. behov, for eksempel i f.b.m. Melamartnan)

3)
Meldingsbladkom./redaksjon – også tillagt nettstedoppgaver

4)
Registrering-/arkivutvalg – også tillagt innsamlingsoppgaver
             5)
Hus- og museumsutvalg (”Mølla generelt samt bygdesamling 2. et. m/eget regnskap)

6)
Stutjønnutvalget (eget regnskap)

7)
Laksefiskeutstillingsutvalget (eget regnskap)

8)
Haukmonemda 


9)
Barlinnemda

           10)
Slekt-/DIS-gruppe (ref. sak 2.8 styremøte 31.10.12)
Som tidligere bør underutvalgene arbeide som ”selvstyrte grupper”. Ved en ”gjennomgående representasjon”, dvs. de enkelte underutvalg ledes eller er representert v/styre- eller vararepresentanter i samtlige underutvalg, ivaretas informasjonsflyten til styret.
Med ref. til etablerte retningslinjer/forslag til disse, er utvalgene budsjettansvarlig ovenfor styret.

Valgkomiteen har årlig en betydelig utfordring hva angår å finne villige kandidater til tillitsverv. Dette vil ikke bli noe enklere framover. Særlig gjelder dette lederfunksjonen. Omfanget av leders arbeidsoppgaver må således forenkles og klargjøres best mulig. Slik opplegget nå er, og tross forsøk på mest mulig delegering, er lederoppgaven unødvendig tidskrevende.

En reduksjon av styremøtene til annenhver måned, for eksempel og en fast funksjonell aktivitetskomite som tar ansvar for arrangementer (møter, turer etc.) vil være en stor lettelse for leder så vel som for hele styret.
Likeledes må forutsettes at de andre utvalgene fungerer like tilfredsstillende. For de største av disse bør det for eksempel også holdes møter hver annen måned. Med tanke på jevnlig rapportering til styret, vil det være greitt om underutvalg holder møter i måned før styremøter.
2011 og 2012 har det vært ”Allmøte” i januar. Her har samtlige tillitsvalgte blitt invitert. Opp-slutningen har vært ca. 75 %  og det forstås at møtet har hatt sin betydning. 
Et ”møtehjul” for Overhalla Historielag kan således framover se ut som følgende:


Januar:  
Styremøte. Allmøte (m/”nyttårsgrøt”?)

Februar: 
Årsmøte. 


Mars:

Styremøte (konstituerende møte nytt styre)

April:

Møter underutvalg


Mai:

Styremøte. Utferd lokalt/regionalt.

Juni:

Møter underutvalg


Juli:

Sommerferie!


August:

Styremøte


Sept.:

Kulturminnedagen. Møter underutvalg


Okt.

Styremøte

Nov.:

Underutvalg. Medlemsmøte


Desember:
Styremøte (m/”juletallerken”).

Skal en organisering som skissert ovenfor fungere tilfredsstillende, krever dette oppdaterte vedtekter for laget og tilsvarende praktiske retningslinjer for undergrupperinger.

Etter vedtak i årsmøtet 2010 la en ad-hoc-gruppe fram forslag til revidering/nye vedtekter 2011, ref. tidl. utsending/nå egen oversendelse til nye styremedlemmer.

Forslaget ble ikke forelagt årsmøtet 2012 og leder er også usikker på om dette skal gjøres i 2013. Dette beror m.a. på nåværende styrets forståelse av framtidig drift av laget.

Forslaget innholder m.a. forslag til at leder skal velges for ett år, samt også tiltre samstyre med Røde Kors hva angår Mølla. Nåværende leder tror det vil være feil å velge leder for kun ett år, og som nevnt innledningsvis bør leder heller ikke belastes med å sitte i styret for Mølla.

Uansett viktigheten av dette, bør styret/årsmøtet ha tillit til den som velges.
Vedrørende retningslinjer for underutvalg foreligger disse for alle nåværende utvalg, dette unntatt Haugkmonemda. Retningslinjene for ”Arkiv- og museumsutvalg” (ovenfor kalt Registrering- og arkivutvalg (kjært barn har mange navn!)) er imidlertid ikke utfyllt hva gjelder arbeidsoppgaver. Det samme gjelder tidsfrister for alle utvalg hva angår årsrapporter til styret. 
Ovenstående tanker er ment å være en innledning til fordomsfri debatt. Så langt legges således ikke fram noe forslag til vedtak. 
7)
Modell Ranum kirke, ”Bygdesamlingen” 2. et. Mølla 


(Saken ble framlagt som sak 4) styremøte 31.10.12, men utsatt.
19.06.12 oversender Ivar Jørgen Amdal, Trondheim, begrunnet forslag til teksting av nevnte modell. Saken er vedlagt div. avisutklipp vedr.  brannen i 1899.

Forslag til vedtak:

Saken oversendes Arkiv-/museumsutvalget til oppfølging.








      AFO: Leder
8)
Neste styremøte

Forslag 9. januar 2013
9)   
Eventuelt.
            

Gran, Skage i N. 26.11..2012







Carl Ivar
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